

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 melldomással.) Szerkesztési hiv. órák d. n. 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földszint. Telefon: 113. (7 melldomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

A felszabadulás évfordulója

Ma két esztendeje szabadult fel Debrecen. Két évvel ezelőtt a mostanihoz hasonló verőfényes őszi napon vonultak be Debrecenbe a győzelmes szovjet csapatok. Debrecen itmaradt kevészámú lakossága még utoljára izelít kapott két évvel ezelőtt ezen a napon abból, hogy mi ér a német fegyverbarátság: és világon láthatta, hogy mennyire csak a maga céljaira használta fel a félrevezetett magyarságot a német imperializmus. Az itteni német parancsnokság mindenféle erőszakos intézkedésekkel azt a kátszapot igyekezett kelteni, hogy védeni akarja a várost, de amint a szovjet tankok főnyeres tulerővel megjelentek a város kapuinál, a maga csapatait gyorsan kimenekítette és a kasszámú rosszul felügyezett, még megélvő és az akkori kormányzó fegyverletelti parancsát sajnos nem teljesítő csekély számú honvédszapatot dobta a földra. A küzdelem kimenetele pillanatig sem volt kétes, az erősen tankosított, nagszerűen felszerelt szovjet csapatok elfoglalták a várost és ezzel Debrecen számára lezárult a német imperializmus és ennek újfajta kiadása, a náciizmus igáhabajtó korszaka és a város bölcsője lett az új, demokratikus Magyarországnak.

A várost felszabadító szovjet seregek így nemcsak a háboru viharának elmúltát jelentették a város számára, hanem a felemelkedés útját is biztosították. Alig két hónap múlva Debrecenben alakult meg a demokratikus magyar kormány, az új demokrácia letéteményese. Itt történt meg kinyilatkoztatása az önálló, demokratikus Magyarországnak. Gyors tempóban következtek azután a reformok, melyeknek természetesen alapját a felszabadítás ténye adta meg. Elsősorban ezért hálás a magyar nép a szovjet hadseregnek és hadvezetésnek, Sztálin generalisszimuszának. — Immár lassanként a történelem mérlegén áll a felszabadulás ténye és elmosódott a háboru elkerülhetetlen viszontagságai.

Magyarország felszabadítása a német iga alól azért is jelentőségű, mert a felszabadító fegyverek nyomán új politikai fejlődés kezdődött. Ennek a fejlődésnek alapelveit a nagy szövetségesek többrendbeli konferenciákon még a háboru ideje alatt állapították meg. Nemcsak a háboru további borzalmaiktól mentették meg a felszabadított népeket, hanem attól a külpolitikai és belpolitikai nyomástól is, amelybe addig süllyedtek. Az egész világon pártatlan az a pontos menetrend, ahogyan a négy nagy tervű és elvei alapján megindult és folytatódott a felszabadító háboru, nem egy állam érdekében, hanem el lehet mondani, hogy az egész világ felszabadítása érdekében. Ugyanis mint sőtét rém telepedett az egész világon a lelkekre a fasizmus erőszakosságának árnyéka.

Hazatért Párisból a magyar béke delegáció Nagy Ferenc miniszterelnök és Gyöngyösi külügyminiszter a párisi döntésekről

A párisi magyar békeküldöttség csütörtökön délután érkezett vissza Magyarországra. A küldöttséget Budapesten a pályaudvaron fogadták.

Nagy Ferenc miniszterelnök a kormány nevében szeretettel és hálával köszöntötte a küldöttség tagjait. Kijelentette, hogy emberfeletti munkát végeztek. Nehéz volt Magyarországot képviselni a győztes hatalmak itelősége előtt és ennek ellenére is sikerült az új Magyarországot olyan meggyőzően állítani a törvénytevő hatalmak elé, hogy a legsúlyosabb csapás is elviselhető volt. Bár a párisi döntések sok nehézségeket tartogatnak még a magyar nép számára, a delegáció hősiességével és a döntések elviselhetőségével lettek volna. A magyar nép nem a demokratikus külpolitikában fogja keresni a nehézségek okait, hanem fel fogja ismerni a párisi döntésekben a két háboru közötti rend-

szert bűnének következményeit. Kemény szívvel fogadtuk a párisi döntéseket, de el vagyunk tökéltve arra, hogy nem engedjük urra lenni a csüggedést, a reménytelenséget, hanem kemény és céltudatos munkával nemzeti összefogással fogjuk leküzdeni a ránk zúdult nehézségeket. — Ezzel fogjuk meggyőzni törekvéseinkről azokat is, akik a párisi konferencián még félreismertek bennünket.

Gyöngyösi János külügyminiszter megköszönte a miniszterelnök elismerő szavait, kijelentette hogy a magyar delegáció minden tagja tudásának, szorgalmának legjavát adta a küzdelemben. A feladat nagyon nehéz volt, sok előfeltétellel, sokszor rosszakaratú és olyan vádakkal is kellett megküzdeni, amelyek a régi antidemokratikus Magyarország volt maga után. Ennek visszaverésére nem volt más fegyver és lehetőség, mint rámutatni az

új demokratikus Magyarországnak már eddig elért eredményeire. A politikai kérdések homlokterében annak a 3 millió magyar-nak a sorsa állott, akiket végzetek más hatalmak területeire szelíttek. Ebben a tekintetben elértünk egy pozitív jellegű eredményt. Jugoszláviával rendeztük a kisebbségi kérdéseket és egy negatív jellegűt azt, hogy sikerült a 200 ezer szlovákiai magyar kitelepítését elhárítani. A gazdasági határozatok nagyon súlyosak, de reméljük, hogy a külügyminiszterek tanácsában még megtalálják a lehetőséget arra, hogy kötelezettségeinket teherbíróképességeinkkel összhangba hozzák. Kifejezte azt a reményét a külügyminiszter, hogy a magyar demokrácia belső ügyeinek rendezésénél is megtaláljuk azt a példás összhangot és együttműködést, amelyet a béke delegáció tagjai mindenkor kifejtettek.

saság a munka területe szerint a nemzet minden népirtésének bevonásával külön bizottságokat állítana fel, amelyek minden jelen megállapítanak a helyzetet, felmérik a tennivalókat, számba vennék az eddig végzett eredményeket, a jó terveket és segítenék megteremteni a különböző funkciók egymással való felelősségét. Dolgozó tömegeinknél erőteljesebben fel kell hozni az elért derűsebb és napfényesebb oldalait. Ne legyenek térlenségre kárhoztatott munkanélküli tömegek, ezeket át kell irányítani a parlagon lévő munkaterületekre. A Fórum klub adhatna szellemi és fizikai otthon az ország építőársaságának és ez azonnal hozzáfoghatna a munkához.

— A kételkedőket pedig vegyük bele ebbe a meginduló munkába, a munka és a tények meg fogják győzni őket is és meg fogja győzni az, ami bennünk egyedül vezet a fizia és önzetlen hazafiaság, néptünk szeretete, és a szorongató felelősségérzés az ország jövődjéért.

Az előadást nagy tetszéssel fogadták, majd Olvanyi Imre, a Fórum klub elnöke bejelentette, hogy rövidesen konkrét javaslatokat fognak tenni az előadásban vázolt gondolatok megvalósítása érdekében.

Országépítő Társaság megalapítását vetette fel Tildy elnök

Tildy Zoltán köztársasági elnök csütörtökön délután a Fórum klubban előadást tartott, melyen megjelentek a kormány tagjai, a magyar politikai, kulturális és társadalmi élet több vezetőszemélye is.

A köztársasági elnök előadásában többek között kifejtette hogy mindössze a gondolat, terv és szándék, amit a magyar sorskérdésekkel kapcsolatban elmondani akart, egyetlen nagy gondolatra épülnek fel. Magyarország, a magyar nép sorsa, a demokrácia. Vannak még, akik tétlenül, közönyösen, vagy ellenséges érzéssel nézik a magyar demokrácia új világát.

— Én szeretném — mondotta — ha társadalmunk ebből a negatív beállítottságból minél többben és minél hamarabb átállnának demokráciánkat építő oldalra. Az építés munkája folyik és már meg vannak eredményei is. Az országépítő munkának nemcsak a helyreállításra kell szorúlnia, de pótolnia kell azokat a mulasztásokat is, amelyeket az utóbbi évtizedek országvezetése népünk fejlődése körül elkövetett. A feladatokat gondosan számba kell venni, rendszerbe kell foglalni. Ki fog derülni, hogy nem mindent úgy kell megvalósítani, mint ahogyan volt, hanem sok helyen mást, vagy magasabbrendűt kell építeni a romok fölé. A magyar demokrá-

cia csak olyan országot akar, amelyben szabad, erős és művelt nép él. Népünk szabadságát a realitás alapokra kell fektetni. Biztosítani kell számára az anyagiakban való lehető legnagyobb függetlenségét. Emelkedetebb életnivót csak úgy érhetünk el, ha nemzeti életünk egész területén minőségre törekszünk. A népek versenyében is csak így állhatunk meg. A magyar demokráciának szabadddá kell tenni az utat a minőségre, a magasabb életmóvra törekvő építő fanatizmus számára.

A kormányzatnak a maga nagy gondoljai között sok kérdésre nem terjed ki a figyelme és éppen ezért nagyonhasznos lenne, ha társadalmunk tisztán látó része létrehozna egy olyan szervezetet, amely gondjaiba venné, segítené az országépítést és belevinné a magyar közéletébe az egész dolgozóársadalmat. Erre a társadalmi szervezetre azért is szükség van, mert vannak olyan feladatok, amelyeket az állam anyagi és határejelén túlmenően magának a társadalomnak kell felkarolni és elvégezni. Nem az a cél, hogy az országépítés nagy munkáját ilyen társaság végezze el, de legyen egy élhető szerve, egy realitás tervekkel élhető szerve az országépítésnek. A társaságnak át kell fognia az

egész országot, meg kell teremteni vidéki szervezeteit. Ez a társaság a munka területe szerint a nemzet minden népirtésének bevonásával külön bizottságokat állítana fel, amelyek minden jelen megállapítanak a helyzetet, felmérik a tennivalókat, számba vennék az eddig végzett eredményeket, a jó terveket és segítenék megteremteni a különböző funkciók egymással való felelősségét. Dolgozó tömegeinknél erőteljesebben fel kell hozni az elért derűsebb és napfényesebb oldalait. Ne legyenek térlenségre kárhoztatott munkanélküli tömegek, ezeket át kell irányítani a parlagon lévő munkaterületekre. A Fórum klub adhatna szellemi és fizikai otthon az ország építőársaságának és ez azonnal hozzáfoghatna a munkához.

Rendelet az őszi szántásról-vetésről

A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki arról, hogy a szántóföldi művelés alatt álló földterületek tulajdonosai, illetve bérleti kötelesek a még le nem tört, vagy be nem takarított kukoricát és napraforgót, továbbá ezek szárrészeit 14 napon belül letörni, betakarítani. Ha ezt az előírt határidőt nem végzik el, a községi termelési bizottság köteles a betakarítási munkálato- kat haladéktalanul elvégeztesíteni.

A rendelet arról is intézkedik,

hogy az 1946—47. gazdasági évi őszi szántási időnyben minden gazdálkodó köteles az általa meg művelt szántóterületnek legalább felét felszántani. A szántást elsősorban az őszi vetések alá kell elvégezni, ezek befejezése után a tavaszi kapások alá. Az ország egyrésztében a szántóterületek legalább 40 százalékát, másik részében legalább 30 százalékát kell őszi gabonaneművel bevetni. — Hajdu megyében 30 százalékot.

Átadták a török választ a szovjet jegyzékre

A török választ a szeptember 24-i szovjet jegyzékre a szorosok ügyében pénteken délben adták át az amerikai szovjet ügyvivőnek és a montreauxi egyezményt aláíró hatalmaknak. A választ jegyzék szövegét valószínűleg csak október 24-én hozzák nyilvánosságra.

Peker török miniszterelnök a Daily Telegraph ankarai munkatársának kijelentette, hogy ab-

A Baloldali Blokk kívánságait átadták a miniszterelnöknek

Budapesti sajtójelentések szerint a Baloldali Blokk tegnap délben nyújtotta át kívánságait a miniszterelnöknek. Nem hivatalos értesülés szerint a Blokk követelését részint gazdasági vonatkozásúak, ezek között szerepel a kémiai ipar államosításának követelése, a nagybankok

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTEL.
Simonffy utca 1 b.

312 (2:22) ...
313 (2:22) ...
314 (2:22) ...
315 (2:22) ...
316 (2:22) ...
317 (2:22) ...
318 (2:22) ...
319 (2:22) ...
320 (2:22) ...
321 (2:22) ...
322 (2:22) ...
323 (2:22) ...
324 (2:22) ...
325 (2:22) ...
326 (2:22) ...
327 (2:22) ...
328 (2:22) ...
329 (2:22) ...
330 (2:22) ...
331 (2:22) ...
332 (2:22) ...
333 (2:22) ...
334 (2:22) ...
335 (2:22) ...
336 (2:22) ...
337 (2:22) ...
338 (2:22) ...
339 (2:22) ...
340 (2:22) ...
341 (2:22) ...
342 (2:22) ...
343 (2:22) ...
344 (2:22) ...
345 (2:22) ...
346 (2:22) ...
347 (2:22) ...
348 (2:22) ...
349 (2:22) ...
350 (2:22) ...
351 (2:22) ...
352 (2:22) ...
353 (2:22) ...
354 (2:22) ...
355 (2:22) ...
356 (2:22) ...
357 (2:22) ...
358 (2:22) ...
359 (2:22) ...
360 (2:22) ...
361 (2:22) ...
362 (2:22) ...
363 (2:22) ...
364 (2:22) ...
365 (2:22) ...
366 (2:22) ...
367 (2:22) ...
368 (2:22) ...
369 (2:22) ...
370 (2:22) ...
371 (2:22) ...
372 (2:22) ...
373 (2:22) ...
374 (2:22) ...
375 (2:22) ...
376 (2:22) ...
377 (2:22) ...
378 (2:22) ...
379 (2:22) ...
380 (2:22) ...
381 (2:22) ...
382 (2:22) ...
383 (2:22) ...
384 (2:22) ...
385 (2:22) ...
386 (2:22) ...
387 (2:22) ...
388 (2:22) ...
389 (2:22) ...
390 (2:22) ...
391 (2:22) ...
392 (2:22) ...
393 (2:22) ...
394 (2:22) ...
395 (2:22) ...
396 (2:22) ...
397 (2:22) ...
398 (2:22) ...
399 (2:22) ...
400 (2:22) ...



CSOKONAI SZÍNHÁZ KAMARA
 Október 19-én, szombaton 7 órákor **S Z I N H Á Z** Október 19-én, szombaton 7 órákor
Diadalmas asszony A varázshagedű operett egy felv.
 Ünnepi díszelőadás! Premier bérlet 9. **Fortunio dala** Vigopera egy felv.
 TELEFON 110.

állami ellenőrzése. Kulturális vonalon a tankönyvek állami monopóliumára, a tételek és minden iskolában kötelező használata, politikai vonalon kívánják a választó jog reformját oly módon hogy a fasisztákat és reakciókat ideiglenesen zárják ki a választó jogból. Kívánják a szakszervezetek jogainak törvénybe iktatását. Kívánják még, hogy a kis

gazdapárti képviselők ne működjenek együtt a Szabadságpárttal és a népgyűléseken a demokrácia ellen igazi képviselőket zárják ki a pártból. Politikai körökben általában az a vélemény, hogy megtörténik a megegyezés. Valószínűnek látszik, hogy a Blokk követeléseire a miniszterelnök a nyilvánosság előtt Békésen adja meg a választ

Értekezlet az ócskapiac rendezése ügyében

A Kereskedő Társulat öszeres szakosztálya beadványban hívta fel az I. fokú iparhatóságot a zsidó piácokon uralkodó türelmetlen állapotokra és kérte, hogy a város rendezze a szerda és szombati zsidóvásár kérdését. Szendrey Sándor polgármesterhelyettes ez ügyben értekezletet hívott össze, melyen a Kamarán kívül a Kereskedő Társulat, az Ipartestület és más érdekeltek képviselői is megjelentek. Az elnök, Szendrey Sándor az értekezletet megnyitotta. Orosz Árpád dr. tanácsnok ismertette a felmerült panaszokat s tájékoztatta a megjelenteket az iparhatóság javaslatáról, melyet a Kamarával történt tárgyalás után készítették. Először a zsidóvásáron lévő rendellenes helyzetet, az ellenőrzést és az adózást csak úgy lehetne megszüntetni, ha ezt a piacot visszazárják eredeti rendeltetésének. Vagyis ha ott csak ócska holmikat árúsítanak a zsidóvásárok és a részben új árutartó iparosokat és kereskedőket át telepítik a Hatvan utcára s ott helyenként kényszer ipari és kereskedői vásárt létesítenek.

Szendrey Sándor polgármester helyettes célszerűnek tartja a megoldást főleg azért, mert ma a zsidóvásáron a kevés számú rendőrszemélyzet valamint a helyi pénzügyesek nem tudják a rendet fenntartani.

Az érdekeltek részéről számos felszólalás történt. Vető Bertalan, az öszeres szakosztály elnöke hozzájárult a javaslatához. Szerinte így a kontáriparosok és kereskedők, akik nagy számmal jelennek meg, el lehetne távolítani a piacról.

Dr. Randal Antal kamarai titkár kijelentette, hogy a zsidóvásár szabályozása feltétlenül szükséges. Ha a Hatvan utcát nem tartják alkalmassá, más helyet kell keresni.

Bugly István tiltakozott az ellen, hogy az iparosokat a Hatvan utcára telepítsék. Az iparosoknak joguk van megélniüket biztosítani. Az öszeresek Budapesten 25 forintért vesznek egy kabátot és minden költség nélkül a zsidóvásáron 150 forintért adják el, tehát az ő helyzetük igen könnyű.

Fürst László, a Kereskedő Társulat alelnöke szerint a szegény embereket nem lehet eltüntetni, hogy a zsidóvásáron árusítsák ócskaságukat. Ugy látja, hogy a Hatvan utcára telepités nem tetszik az iparosoknak, ezt megérti, mert a közönség nem menne az itt létesítendő vásárra.

A további felszólalások során felmerült a gondolat, hogy a zsidóvásárral szemben, a tüzelraktanya előtti fasorban helyezték el az iparosokat. Szóba került, hogy Végh Dezső h. polgármester a minap egy bizottsággal járt a zsidóvásáron és az iparosok részére a laktanya udvarát jelölte meg piacnak.

Többek hozzászólása után Szendrey Sándor h. polgármester megállapította, hogy a tüzelraktanya udvarát nem lehet célra felhasználni, mert még nem tudni mi lesz a sorsa a kaszárnyának. Meglepőnek tartja, hogy ezt az eszmét Végh Dezső a köztudatba vitte. Kérte az értekezletet, hogy ne menjenek olyan térre, ami megoldhatatlan a város részéről.

Orosz Árpád dr. figyelmeztette a jelenlévőket, hogy az a herv, hogy a keddi vásárnapot szerdára tegyék át, igen nehéz megoldást jelentene. Nem valószínű, hogy a miniszter ehhez ohzajárulna, amellelt sok pénzbe is kerülne.

Az értekezlet a keddi vásárnap szerdára való tuzését egyelőre függőben tartja. A zsidóvásáron a rendet egyelőre úgy kívánják fenntartani, hogy csak azok az iparosok és kereskedők jelenhetnek ott meg árusítás céljából, akik iparigazolványukat a zsidóvásáron is érvényesítették az első fokú iparhatósággal. Így elérhető, hogy kevesebb árus lesz és az ellenőrzést a hatóság jobban gyakorolhatja. Addig is szigorúan szemmel fogják tartani azokat, akik új cikkeket visznek oda árusításra. A rendezés kérdését továbbra is napirendre tartják és törekednek a megoldásra fog a hatóság törekedni.

Amerika elhatározása csalódást keltett cseh körökben

Az AFP prágai tudósítója jelenli: Az a bejelentés, hogy Amerika megszakította a tárgyalást a Csehszlovákia által kért 50 millió dollár ügyében, prágai politikai körökben élénk izgalmat keltett. A sajtó nem közölte a hírt, de politikai körökben nem titkolják hogy az amerikai elhatározás csalódást keltett. Attól tartanak, hogy Amerika magatartása következtében nehézségek merülnek fel a gazdasági talpraállítási programjának pénzügyi fedezése körül. Tudvalevő hogy Csehszlovákia az 50 millió dolláron felül még 350 millió dollár kölcsönt kért a Nemzetközi Banktól. Amerika vétója következtében ugyalátszik, erre a kölcsönre Prága többé nem számíthat.

Keit-1 is öngyilkos akart lenni

Müncheni jelentés szerint Keitl szintén öngyilkossági szándékkal foglalkozott. Nadrágtartója arra akarta magát felakasztani. Nemrégén hosszú, éles fém-tárgyat is találtak nála, de azt idejében elvették tőle.

Közlekedési razzia

A belügyminisztérium kiküldöttel tegnap Debrecenben razzia tartottak a gépjárművek igazoltatására. A razzia országos, a kiküldötték előző napon Szegeden voltak a legközelebb Miskolcra mennek. Sok bejelentés, rendes igazolvánnyal nem rendelkező autók és motoroképpár fut az országban. Ezeket szűri meg a razzia során a kiküldött bizottság. Debrecenben az Arany Bika előtt állították meg az elhajadó gépkocsikat és igazolták azokat. Több gépkocsival kapcsolatban, melynek irásai nem voltak rendben, megindult a vizsgálat.

SZÍNHÁZ — MOZI

CSOKONAI SZÍNHÁZ:
 Szombat 19. 4-kor: Arany ember. Híjásfi.
 Szombaton 7-kor: Diadalmas asszony. Premier bérlet. Díszelőadás.
 Vasárnap 10. 4-kor: Diadalmas asszony. Bérlet szűnő.
 Vasárnap 7-kor: Diadalmas asszony. Bérlet szűnő.

KAMARA SZÍNHÁZ:
 Szombaton 7 órákor: Varázshagedű és Fortunio dala. Opera.
 Vasárnap 7 órákor: Varázshagedű és Fortunio dala. Opera.

Fényjelek Algirban. Vörbeli kémfilm, mely a német és angol kémek harcát pergeti szédítő tempóban. A központ: Algir, a „semleges” város. Ugyanakkor kitér az ázsiai japán-amerikai harcokról szóló eredeti felvételek. A bemutató zenit házmester sikeres tanúskodik. (Vizsgáló)

A KISGAZDA PÁRT HIREI

VASÁRNAP DÉLUTÁN 4 ÓRÁKOR szokásos Kizsi táncdélután a Párt nagytérben Meghívók a Kizsi TE irodájában válthatók.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

AZ OKTÓBER HAVI kedvezményes moziszelvények átvehetőek az ifjúsági irodában.

Magyar-csehszlovák tanácskozás

MTI jelenti: A magyar áttelepítési kormánybiztosságon fontos magyar-csehszlovák tanácskozás volt a lakosságcsere egyes részletkérdéseinek gyakorlati megoldása tárgyában. Megtárgyalták az egyezmény végrehajtásának meggyorsítási lehetőségeit és a szívélyes hangú tanácskozás után remény van arra, hogy az egyezmény végrehajtásával rendezik a két állam városkérdéseit és emberi bánásmódot biztosítanak a szlovákiai magyarság számára.

A losonci járási Nemzeti Bizottság 30 losonci magyar nemzetiségű családát felszólította, hogy 48 óra belül hagyja el lakását és vidéki községekben kényeszer lakóhelyet jelöl ki részére.

Angol munkaspárti főrendek új csoportja

Londonból jelentik: Több munkaspárti képviselő a Főrendi Keresztény Szocialisták Ligája címmel új parlamenti csoportot alakított. A csoport idénként együttes értekezletet vitatja meg az időszerű politikai kérdéseket a keresztény hit szempontjából.

Új villamos viteldíjak

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy 1946 október hó 20-tól (vasárnaptól) kezdődően a villamos viteldíjakat az alábbiakban állapítjuk meg: Vonal- vagy átszállójegy 80 fillér, szakaszjegy 60 fillér, gyermek egy 40 fillér, egyszakaszos fűzetjegy (10 darab) 450 forint, vonal- vagy átszállójegy (10 drb) 6 forint. Arcképes igazolvány használatahoz kötött hetikártya (nap két órára) bárki számára 840 forint. Munkás, tanuló, közalkalmazott részére heti kártya (nap 2 órára) 6 forint. Korlátlan utazásra jogosító, arcképes igazolvány használatahoz kötött bérletjegyek (egy hónapra) bárki részére 45 forint. Munkás, tanuló és közalkalmazott részére, korlátlan utazásra jogosító, arcképes igazolvány használatahoz kötött bérletjegyek (egy naptári hónapra) 25 forint. A DNY. üzletgazdagsága.

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája.
 Bajcsy Zsolt u. 1. (Bika épület)

Sok debreceni és hajdúmegyei fogoly érkezett haza

A csütörtökön Debrecenbe és a környékre érkezett hadifoglyok nevei: Ooska Erzsébet Balmazújváros, Kun József Vámospécs, Szébo Imre Hajdúdorog, Lehel u. 15. Kuterghi dabbószörvény, Szabo Zsu. Zsanna Balmazújváros. Csóka István Biharnagybajom, Fodor János Hajdúdorog, Herceg János Fürt, Eorodi Ferenc Balmazújváros, Csoma Antal Nádudvar, Kapos Lajos Hajdúszovát, Tanyi József Tiszapölgy, Baly Sándor Tiszalök, Kiss Lajos Hajdúhadház, Erdőss Ferenc Nádudvar, Berger Mihály Nádudvar, Umahoffer András Nádudvar, Boros József Nádudvar, Tompa István Nádudvar, Cs. Nagy Tibor Balmazújváros, Juhász Mihály Balmazújváros, Csepregi János Balmazújváros, Hartmann Imre Balmazújváros, Pinózes Ferenc Balmazújváros, Palerén András Hajdúszoboszló, Palerén Ferenc Hajdúszoboszló, Korökes Cergely Balmazújváros, Kerekes Rudolf Balmazújváros. Nyúló Miklós Balmazújváros, Pálai Lajos főhadnagy Debrecen, Bothen u. 22. dr. Adam Gyula főhadnagy Hajdúszoboszló, Nagy Imre József főhadnagy Hajdúhadház, Szekeres Jeno főhadnagy Debrecen, Páterfia u. 19. Csop. Levente főhadnagy Szent Anna u. 51. Jakabfi Ernő Debrecen, Györfi Imre Debrecen, Barcsányi u. 35. Juhász Zsigmond Debrecen, János u. 87. Sulyok József Fürt, Elek József Debrecen, Hársányi Gusztáv u. 30. Csoz József Debrecen, Hájó u. 18. Molnár István Haláp 150. Vinöze József Nagyhegyes 15, Juhász István Huszár, Debrecen.

Debrecenbe érkeztek: Horváth János főhadnagy úzeni, hogy jól van. Lagerszáma: 237. — Ország Barna főhadnagy szüleinek úzeni, hogy a 107/2. számú lágóban van. — Kerek főhadnagy főhadnagy úzeni Rákóczi u. címre, hogy a kivi kórházban van. — Kiss főhadnagy ezdatiszt főhadnagy úzeni, hogy a kivi kórházban van. — Egmann Ferenc főhadnagy úzeni, hogy jól van. Tarlóvárosi hely: Sulyo. — Burai József úzeni főhadnagy, hogy a 136. számú lágóban van. — Bakai Szilárd főhadnagy úzeni, hogy Kujbiserben van. — Mészáros Kornél főhadnagy úzeni, hogy a 414/24. számú lágóban van. — Kulcsár Imre főhadnagy úzeni a Landza utóára, hogy az 58/2. számú lágóban van. — Varga Mihály főhadnagy úzeni, hogy az 58/2. számú lágóban van. — dr. Suly Tibor orvos családijának úzeni, hogy él és nincs semmi baja. Lagerszáma: 532. — Korösti József főhadnagy úzeni a Teglavetőbe, hogy a 234/1. számú lágóban van. — Csomos János főhadnagy úzeni főhadnagy, hogy a 234/1. számú lágóban van. — Varga Mihály szüleinek úzeni, hogy az 58/2. számú lágóban van. — Gál András főhadnagy úzeni Kéng. Lis u. 95. szám alá, hogy Ivenovában van. — F. Kozma Kálmán főhadnagy főhadnagy úzeni Komlóssy u. 95. szám alá, hogy jól van. Lagerszáma: 234/B. Kujbiser. — Márton László főhadnagy főhadnagy úzeni, hogy a 234/1. számú lágóban van. — Jenei György főhadnagy úzeni, hogy az 58/2. számú lágóban van. — Biró Sándor úzeni özv. Beső Pálnéat Szotyori u. 27. szám alá, hogy a 62/16. számú lágóban van. — Nagy Sándor szüleinek Haláp 12. szám alá úzeni, hogy a 239/7. számú lágóban van.

B-lista-revizíós tárgyalás a miniszterelnökségen

Budapestről jelentik: Pénteken délelőli B-lista revizíós tárgyalás volt a miniszterelnökségen. A tárgyaláson Nagy Ferenc miniszterelnökön kívül Szakasits Árpád és Rákosi Mátys államminiszterek vettek részt.

A vasúti kocsikat férgtelenítik

MTI jelenti: Az államvasutak igazgatósága a személyszállító kocsik férgtelenítését megkezdte porozó eljárással. A férgtelenítést először a távolsági vonatokon, később a helyi vonatokon végzik el.

A Műv. igazgatósága ezzel kapcsolatban felhívja a közönség figyelmét arra, hogy a fehérre, vagy rózsaszínűre beporozott üléstől és kocsifalakól ne idegenkedjék, mert ez az alkalmazott szeremberre és melegvérű állatokra és a ruházatra is ártalmatlan. Ezért a vasúti kocsikban elszórt férgtelenítő szert ne tördölje le senki és a padokról is legfeljebb úgy, hogy a por az ülés részébe szóródjon.

Kímásztott a sirból

Mexikóból jelentik: Az egyik mexikói rendőrszobán súlyosan sebesült, 31 éves nő jelen. meg sáros, fekete ruhában és bejelentette, hogy éppen most mástól ki — saját sirjából. Nézeteltérése támadt férjével és a verekedés során a férj olyan súlyos sebet ejtett rajta, hogy azt hitte, meghalt. Erre szabályszerűen koporsóba tette és eltemette az asszonyt. A sir behatolására azonban már nem volt ideje. Ez mentette meg az asszonyt életét, mert sikerült a koporsóból kímásztania. A férjet letartóztatták.

November elején lesznek a zsinati választások

A református zsinat tagjainak mandátuma 1951 február végéig tart. A változott viszonyokra való tekintettel az ország egyházkezelői megállapodtak abban, hogy új választás utján alakítsák meg a zsinatot. Ez ügyben a tisztújult református egyházkezelői elnöksége nevében Révész Imre püspök és Szentpéteri Kun Béla főgondnok érdekes körlevelet intéztek az egyházmegeyek espereséhez és a presbitériumokhoz. E köriratban felhívják első sorban a zsinat tagjait, hogy lemondásukat tegyék lehetővé

az új választásokat s nyújtsanak módot az egyházi közvéleménynek a törvényhozó testületre vonatkozó állásfoglalására.

A zsinati tagválasztásokat november elején kívánják megtartani.

LEGUJABB

A német nagyiparosok ellen indítandó per vádlottjai között Alfred Krupp és Fritz Thischen nem szerepel. Bavaiait körökben szerzett értesülés szerint az amerikai ügyészség ugyan vádiratot készített a két nagyiparos ellen is, azonban Schacht nürnbergi felmentése után ugy határoztak, hogy nem indítanak ellenük eljárást.

Közbeszólás

Debrecenben még ez év februárjában megtörténtek a háborús kárösszeírások. Több száz közalkalmazott, legnagyobb részük nevelő, esőben, ígyban két hétig talpalt a várost, legtöbbször a munka utáni pihenést használva fel az újabb munkára. Amíg a munka el nem készült, ígérték is a biztosoknak fizetést, de azóta nem akar a város ilyen irányú kötelességéről tudni. A város azt mondja, hogy az egész dolog a Statisztikai Hivatatra tartozik, az viszont a városhoz utasítja a kifizetőket. Nem kell arról sokat beszélnünk, hogy a közalkalmazottak, közöttük a nevelők milyen anyagi viszonyok között tennének most, közvetlenül a tél közeledtén. Ezer dolagra kellene az a kis pénz, de a város nem fizet. Az öszeres biztosok a tüllük megszóft türelmetlen eddig még csak kérték De ezzel a türelmet hónapokig visszaadni — enyhén szólva — nem illik.

Felesége helyett két vendégét mérgezte meg

Pestszentkeresztben Vigh József postaiállás lakásán Pavelicevics Ilonó 68 éves hármesternét és Karazzi Mihályne 54 éves mosónőt, hirtelen görcsös roszulattal fogta el. Orvosi vélemény szerint sztrichninnmérgezés volt. Elhalt rendőri nyomozás indult meg. Kiderült hogy Vigh József tüdőbeteg feleségét akarta sztrichninnel megmérgezni. Egy bögében nagymennyiségű sztrichnint oldott fel. Ez több emberélet kioltásához is elegendő lett volna. A két vendégszónyóba látott a férfi két évvel ebből a bögébe öntötték azt. Szerencsére a kristályos sztrichnin nem oldódott fel teljesen. Ennek köszönhető hogy életben maradtak. Vigh Józsefet letartóztatták.

Szombaton és vasárnap dísznótoros hurka vacsora a Belvárosi étteremben.
 Kitűnő cigányzene! Zamatos fajbok!

Vizsgáló
 Debrecenben először!
 A legizgalmasabb kém-förténet:
Fényjelek Algirban
 Angol filmremek!
 Fősz.: James Mason, Carla Lehmann, Walter Killa.
 Előadások: 4. 1/6. 1/8-kor.

STENCILPAPÍR HURAY, Iparkamara.

Debrecen felszabadításának második évfordulója

Folyó évi október hó 19. napján lesz két esztendeje annak, hogy a német fasiszta uralomtól a dicsőséges Vörös Hadsereg városunkat felszabadította.

Ezzel kapcsolatban a Nemzeti Bizottság a város közönségével egyetértésben folyó évi október hó 19. és 20. napján ünnepséget rendez.

Az ünnepség programja a következő:

1. Október hó 19-én este 7 órakor zenés takaró a MÁV zenekar közreműködésével.

Ugyancsak 19-én este a Csokonai Színházban előadásra kerülő „Diadalmasszony” c. operett bemutatója előtt megemlékezés a nap jelentőségéről.

2. Október 20-án vasárnap reggel zenés ébresztő a honvédezenekar közreműködésével.

8 órakor a helybeli egyházak templomaiban ünnepti istentisztelet.

9 órakor gyűlékezés a Nagyalomás előtti téren.

Fél 10 órakor a nagyalomás előtti orosz emlékmű megkoszorúzása, innen a diákok sorfalaközött indul a menet és megkoszorúzza a Kossuth utcai, valamint az Alföldi Palota előtti orosz emlékműveket.

Fél 11 órakor kezdődik a Kossuth szobor előtt a nagygyűlés, ahol a szobor megkoszorúzása után a Függetlenségi Frontba tömörült pártok szónokai beszélnek.

11 órakor a debreceni középiskolák „Népi tónca és ballada előadása” a Csokonai Színházban Molnár István táncművész közreműködésével.

Este 8 órakor a Nemzeti Segély rendezésében a budapesti vasutas hangverseny zenekar hangversenye, utána pedig a Nemzeti Segély bálja.

Felkéri a városi tanács a város közönségét, hogy f. évi október hó 19. és 20. napján házaikat zászlókkal díszítsék.

Városi Tanács.

A miskolci lincselők népbíróság elé kerülnek

A budapesti népbüvészségen elkészítették a vádiratot a miskolci lincselők bűnügyében. A vádirat kötegni terjedelmű négy fejezete felsorolja a vádlottak bűncselekményeit és arra megállapításra jut, hogy a július utolsó és augusztus első napjaiban lezajlott események szereplőivel szemben gyilkosság és egyéb bűncselekmények miatt kéri a felelősségrevonást. A vádirat megemlíti, hogy a tömeg-

megmozdulásnak nem volt antiszemita jellege, és ha egyesek ilyen jelszavakat hangoztattak is, ezekről kiderült, hogy nyíltan, vagy Volksbundisták voltak megállapítva a vádirat, hogy a cselekmény politikai jellege el nem vitatható, azért a népbíróságot jelöli ki az ügy elbírálására. A bűnper tárgyalására valószínűleg a jövő hó végén kerül sor.

Öngyilkosság a moziban

Az Apolló mozgó előadása alatt fiatal

Az Apolló mozgószínház esti utolsó előadása után fél 10 óra tájban a közönség távozása után az ügyeletes rendőr arra lett figyelmes, hogy az egyik székéről félig lecsúszva, oldalra dőlve egy fiatal nő fekszik. Közélebb menve megállapította, hogy kezéből, melyen az ereket felvágta, patakzik a vér és lába alatt is vértócsa van.

A fiatal leányt, akitől megállapították, hogy Szatmári Ilona 19 éves nádudvari illetőségű, lakás és állás nélküli leány, eszméletlenül, súlyos állapotban a sebészeti

felvágta ereit egy munkanélküli leány

klinikára szállították. Zsebében megtalálták a zsoltéppengét, melyel ereit előadás alatt a sötétben felvágta. Valószínűleg a fiatal leány, aki munkát keresni jött Debrecenbe, afoleltek elkeseredésében akart véget vetni életének, hogy nem kapott munkát, állás- és kereset nélkül volt, lakást sem tudott kivenni. Utolsó pénzén mozijegyet váltott és mielőtt a vászonra a film pergett, el akart indulni a halálba.

A rendőrség az öngyilkosság ügyében megindította a vizsgálatot.

Ítélet az összeesküvő diákok bűnügyében

Két vádlottat három hónapi fogházra ítélték — nyolc vádlottat felmentett a bíróság

A debreceni népbíróság öttagú különválasztása dr. Baecher József törvényszéki elnök vezetésével csütörtökön este 9 óráig tárgyalta a nyíregyházi diákok bűnügyét, akiket a demokrácia elleni szervezkedéssel vádolt meg a népbüvészség 12 fiatal, 14, 15, 16 éves diák volt a vádlott, akik a múlt év augusztusában Nyíregyházán „Hungarista Nemzeti Ifjúsági Mozgalma” szerveztek, a sósói erdőben egyesületbe tömörültek, vérszerződést kötöttek, esküt tettek egymásnak és uszító tartalmú röpecdúrlákat is osztogattak. Az apró összeesküvők a Pál utcai fluk mintájára, de politikai téren működtek, pecsétet szereztek, egyesületi jelszót is. Volt fővezér elnök 15 éves, alvezér alelnök, a pénztáros 14 éves volt, lánytag is volt a hat tag között, egy 12 éves kislány. A tagdíjból fegyvert akartak venni.

A népbíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása, majd a per-

beszédük után este 9 órakor hirdették ítéletet. Négy diák bűnösségét állapította meg, az elnök és helyettese 3-3 havi fogházat kapott, a pénztáros 15 napi fogházat, egy fiatalkorut próbára bocsátott a népbíróság, ezek azok a diákok voltak, akik nem voltak tagok, de egyet-mást tudtak a szervezkedésről, de nem árulták el a hatóságnak a diáktársaiak szervezkedését, mivel azt gyerekek csínynek és játéknak tartották. A népbüvészség súlyosbításért fellegbezték, a védők felmentést vélték jelentettek be jogorvoslatot.

A népbíróság az ítélet indoklásában kifejtette, hogy a diákok egy Szokol Béla nevű volt internált festőszékháza és felbujtása nyomán szervezkedtek, az volt tulajdonképpen a vezér, a „spiritus rektor”, a diákok inkább játékból követték. A demokrácia nem akar súlyos ítéletet kiszabni, hogy a diákok beilleszkedjenek a demokráciába.

Mi történt Hajdúdorogon

Beszámoltunk azokról az eseményekről, melyek Hajdúdorogon az elmúlt napokban a vetőmag körül lezajlottak. Tegnap Debrecenbe olyan hírek érkeztek, hogy egy nagyobb tömeg feltörte Hajdúdorogon a raktárt és az ott levő köztűt készlet gabonából, mely főként az ellátatlanok kenyérének biztosítására szolgált, megkezdte a kiosztást. Ezzel kapcsolatban dr. Balogh István vármegyei főispán értesítette a rendőrséget és kérte az ügy kivizsgálását. Dr. Róth Sándor főispán titkár a termelési miniszteri biztossal és a rendőrség részéről kiküldött több nyomozóval, valamint karhatalmi csoporttal autón pénteken reggel kiszállt Hajdúdorogra, hogy megejtsék az ügyben a vizsgálatot.

Balogh István dr. főispán egyébként a következőket mondta a dorogi úgyról: — Nem tudom, van-e napja

annak a Debrecenben elterjedt hírnék, hogy a búzarakártart feltörték és a részben ellátatlanok készletét jelentő, részben vetőmagnak szánt termény bizonyos mennyiségét a tilalom ellenére szétosztották. Erre nézve folyik a vizsgálat.

— Az előzőleg történetekkel kapcsolatban Tóth János segédjegyzőt felüggesztettem és tudtommal a termelési miniszteri biztós felozlatta a termelési bizottságot. Ugyanis a zavar egyik oka az volt, hogy a vetőmag céljára befizetett 35.000 forinttal állítólag nem tudnak elszámolni, nem tudják azt sem kimutatni, hogy ki tett eleget a befizetésnek. Az ügynek ezt a részét a rendőrség vizsgálja és amennyiben megállapítja, hogy hányok vannak, úgy a rendőrség fog eljárni a továbbiakban.

Hajdúdorogi értesülés szerint egyébként esütörtökön is voltak tumultuózus jelenetek. Többen ki jelentették, hogy csávázott vetőmagot nem vesznek át. A nádudvarlaknak a Hajdúdorogon raktározott készletből uáltak ki vetőmagot, ezzel kapcsolatban a dorogi tömegből számosan kijelentették, hogy azt csak a testükön keresztül vihetik el.

VILLANYszereles
rádió javítás
MAYER EMIL CÉG
Batthyány 5,
Kossuth-u 13
Telefon: 380.

Ié bornak nem kell cégér! Meggyőződhet róla
a „János vitéz” söröző és étteremben
HUNYADI-UTCA 1. szám.
Kitűnő konyhája; Uradalmi fajborok! Dréher sörök!
debreceni FARKAS BÉLA és cigányzenekara minden igényt kielégíti.

A jövő héten városi közgyűlés

Debrecen város törvényhatósági bizottsága a jövő héten, október 26-án szombaton rendkívüli közgyűlést tart. Előzőleg október 25-én pénteken a kisgyűlés tart ülést. A közgyűlés tárgysorozatot hivatalosan szombaton délelőtti tanácsulésen állapítják meg. Több nyugdíjazás szerepel a tárgysorozaton, azonkívül a költségvetés felülvizsgálata is megvitásra kerül. Tárgyalni fogja a közgyűlés a különböző városfejlesztési és városépítési, beruházási terveket is.

Hunyadi pánccelosok a népbíróság előtt

A debreceni népbíróság pénteken „Hunyadi pánccelos nap”-ot tartott. Ulveczky József volt főhadnagy 1944-ben belépett a Hunyadi pánccelos hadosztályba, ahol segédtsízi volt. Ulveczky kényszerhelyzetre hivatkozott. A népbíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után megállapította bűnösségét és egy évi börtönrre ítélte. — Ezután Tapolczay Pál ügyét tárgyalta a népbíróság. Tapolczay a hadbiztonságnál teljesített irodai szolgálatot és szintén belépett — a vad szerint — a Hunyadi pánccelos hadosztályba. A népbíróság előtt a tanuk igazolták, hogy Tapolczay nem önként lépett be, hanem odavezényelték hivatalosan. A népbíróság felmentette Tapolczayt a vád alól. — Elkészült a vádirat Faragó Károly 24 éves debreceni Bellegelő 229. szám alatti lakos ellen, aki 1944-ben Zircen belépett a Hunyadi pánccelos hadosztályba. Ügyében novemberben lesz a fő tárgyalás.

Autóshandítók garázdálkodása Budapesten

Budapestről jelentik: Nagy Sándor, a honvédelmi minisztérium ny. altisztje szerdán este a Kerepesi úton több társával hazafelé tartott. Az egyik ház előtt egy személyautó állt meg és felajánlta a társaságnak, hogy hazaszállítja őket. Nagy Sándor, beszállt a kocsiába, amely elbörgött vele. Később egy üres elbörgött férfi szállt ki belőle, majd még két férfi csatlakozott hozzájuk, akik már vártak érkezésüket. Nekifamadtak Nagy Sándornak, le akarták vetköztetni, utlegelni kezdiék, majd elvették a pénztárcáját, amelyben 300 forint volt. Nagy Sándor állapotja súlyos. Az elvakult autóshandítók kézrekerítésére megindult a nyomozás.

Kiszabadult sertés halálra-mart egy hathónapos gyermeket

Tragikus szerencsétlenség áldozatát szállították be a debreceni gyermekklinikára. Kéri Magda hathónapos gyermeket, pallagi lakos kislányát, az udvaron, ahol a nagy kitéve alacsony balesőjében játszadozott, a sertésből eddig tisztázatlan körülmények között kiszabadult sertés borzalmas módon összemarta. — Mire a szerencsétlenséget észrevették a csecsemő életveszélyes sérüléseket szenvedett és csaknek teljesen elvezett. Beállították a klinikára, ahol azonban már nem tudták rajta segíteni és rövid idő múlva meghalt.

Vértessy Károly tagságát felfüggesztették

A Kisgazda Párt politikai bizottsága szerdán megtartott ülésén Vértessy Károly nemzetgyűlési képviselő párttagságát ügyének kivizsgálásig felfüggesztette.

Elfoglalták az üzlethozlogató asszonyokat

A debreceni rendőrség bravuros nyomozással elfogta Révész Károlyné hajdúhadházi lakost és hat társát, akiket azzal gyanúsítanak, hogy hetek óta a debreceni üzletekben sorozatos lopásokat követtek el. Bemontek egyes üzletekbe és négyen-öten az árukban válogatnak, közben egy-két tagja a bünszövetkezetnek az elterelt figyelmű, elfoglalt üzletszemélyzet mellett szövetet, selymet, kötött árut, harisnyákat dugott kosarába és ruhája alá. A kereskedők feljelentései alapján megállapítható, hogy a bünszövetkezet rövid idő alatt több, mint százezer forint értékű árut lopott össze. A tolvajbando tagjai között, akik valamennyien hajdúhadháziak, több büntetett előéletű van.

A rendőrség megkezdte az egyelőre még megadásban levő előállítottak kihallgatását.

H I R E K

— Vasárnapi istentisztelet a ref. templomban. Bűnbánati vasárnap. Nagytanplom 8 ó Szenes, 10 ó Kardos, fél 3 ó Ifjúsági evangélicizáció. Kis. templom 9 ó Madarász I., 11 ó Uray S., 5 ó dr. Kalmár L. Mester u. templom 9 ó Berényi I., 4 ó Karla Ö. Ispóty 10 ó Kállay K. Kossuth u. templom 10 ó Birinyi I., 4 ó Sipos I. Árpád-téri templom 9 ó Hegyaljai Kiss G., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Pál A., 4 ó Pál A. Nyilastelepi templom 10 ó Sipos K., ág. dr. Juhász L., 3 ó Szűcs F. Csapókeri templom 10 ó Horváth Gy., 3 ó Kocsis E. Kerekes. elepi templom 10 ó Király Z. 3 ó Király Z. Egygetemi templom 11 ó Konecz Z. Augustus szanatórium 1/10 ó Murányi A. Klánkák: Konecz Z. és Murányi A. Tégláskerti áll. isk. 10 ó Zsiros I. Szoboszlói út 3 ó Zsiros I. Szegényház 8 ó Kálmán I. Fogház: Magyár B. Téglavetői gyűl. ház 9 ó Kálmán I. Wolaffar t. olvasókör 3 ó Pál A. — Tanyai istentiszteletek: Lukaháza 9 ó, Hármashegy 11 ó Molnár Gy. Perc dűlő 9 ó Rápoly A. Ondód I. Kádár dűlő 11 ó Rápoly A. Fancsik 10 ó és Nagycsere 2 ó Szabó E. Kismacs 2 ó Nagy S. Pallag 10 ó dr. Erdel. Szepes II. 10 ó Alföldy E. — Gyermekisten-istentelek: Egyetemi templom fél 9 ó Konecz Z. Homokkert fél 9 ó Pál A.

— A Szent Anna-utcai főplébánia-templomban csendes szentmisék reggel 1/7, 8, 9, 11 és 12 órákor. Fél 10-kor a nagymisét mondja dr. Pálmai József. Prédikál Szevetits Viktor. Rózsafüzérdíjtartás délután 5 órakor. Szentbeszédet mond P. Faddy Ottóhá. A 11 órai szentmisén a Szent László énekkar a következőket énekli: 1. Bach: Ó nézz le ránk. 2. Bárdos: Ó ékes szép virág. 3. Kapranyi: Ó szeretet szent emléke. 4. Bach: Ó édes Jézus. (Az énekeseket 1/10 órára kéri próbara a pliaristi gimnáziumba). — Homokkerten dr. Nagy Ernő. Szoboszlói úton Sófaly Márton. ONCOS-telepen Szakács János, a fogházban dr. Erdélyi József.

— A Magyar Parasztbizottság debreceni szervezeteinek tagjai vasárnap délután 11 órakor a debreceni központban saját érdekükben teljes számmal és pontosan jelenjenek meg.

— A gazdasági rendőrség nyommennyiségű lisztet és nyersbort foglalt le az országtúli razzia során. Az elkobzott mennyiséget átadták a közellátásnak.

14-44 kalapok

NISS-nél Alföldi palota.
— Egy nő fegyvert és szökött internáltat rejtgetett. A debreceni vizsgálóbíróóság most hallgatta ki Sebők Pálné kálkapolnái lakost, aki a vad szerint szökött internáltat bujtatott és revolvert is rejtgetett. Balogh András a debreceni internálé áborból szökött meg a közelmúltban és Tiszacsegen, majd Kálkapolnán bujkált, míg most újra elfogták. A házkutatás során találtak Sebők-nél revolvert. Sebőknek az első nő, aki ellen tiltott fegyvertartás miatt indult meg az eljárás.

GYÁSZROVAT

Molnár József kollégiumi altiszt 74 éves korában elhunyt. Temetés szombaton délután 2 órakor lesz a hármás ravatalozóból református szertartással. Lakás: Cserepes u. 17. Pusztai temkezés.

Fekete Gyula

75 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 3 órakor lesz a 2. A. ravatalozóteremből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: felesége az ill. Németh Etelka, gyermekei: Fekete László nevével Róth Margit és gyermekeivel Fekete Gyula nevével Doros Gézával és gyermekeivel, Albert Jánosné szül. Fekete Ilona férjével és gyermekeivel, Bérés Józsefné szül. Fekete Gizella férjével és gyermekeivel, valamint a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Csemete u. 10. Gebauer temetkezési vállalat.

Fautalvány ellenében bármely mennyiségű **t u z i f á t** kiszolgál **Bedecs Elemér** írási- és építészeti tanácsadó. Debrecen, Böszörményi-út 2-c. Rendelések feladhatók Rákóczi-u. 7. szám alatt is.

Gazdák figyelmébe! Legnagyobb teljesítményű, legmodernebbül felszerelt **olajütő** működését megkezdte. Szilágyi Gy. János és Tsai KOSSUTH UTCA 49. SZ.

